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BRASSÓI LAPOK
POLITIKAI NAPILAP.

«— Nymdi a MaUMviW —*Brassó, Kapu-utaza 80. «iám. — Telefon nám 177, 
KUÖFTXMTXSI Díj:

Helyben htahoc hordva, vagy vidékre poaUn küldve: 
gin évre 10 firt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 trt 50 kr.

Kgyes uám éra 4 kr„ kaphatí :
MaoóhlratalbBn, Gros« G. Polánek 6« Frlodmann 7. urak üzleteiben.

Teleli» uarkaiat?
Dr. Vájná Gábor.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.
Értekezhetni.:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 őréig. 
Telefon szám 177.

HZSDJKTKSI DÍJ:
1 hasábos garmond*«ot v. annak helye 1-Mori hirdetésnél 11 kr 
S hasábos garmond-sor 8iu Nagyobb és tSbbssör i hirdetéssé 
kadvaítnliny. Minden egyes hirdetmény után még kölőn 50 k 

bélyeg-díj fisatsndS.
NyUttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyílttéri csikkek dija előre fizetendő,

Osztrák kapzsiság.
Brassó, május 4.

(Z—y.) Nehogy félreértsenek olva
sóink s nehogy hirtelen frontváltoztatás
sal vádoljanak bennünket, arrikornem 
szélbali jere miádként, hanem igazi ma
gyaros s éppen ezért igazi szabadelvű« 
párti színpontok sugallatából a fenti 
czimet adtuk mai vezérczikkelyünknek.

Igenis, — az osztrák kapzsiság, 
mely bizonyára sem a higgadtság, sem 
a rokonszenv, sem a józan megfonto
lás s még kevésbbé az elvitathatlan 
méltányosság szülöttjeként rémeseket 
ordit bölcsejében minden ellen, a mit 
a paritás, a jog, a nemzeti önfenntar
tás ösztene a kiegyezési kérdésekben 
nekünk parancsol s úgyszólván állami 
önérzetünkre kényszerit.

Most lett nyilvánvalóvá, hiteles 
oldalról származott közlések alapján az a 
jegyzékváltás, mely a Széli-kormány az 
előzőkhöz képest némileg módosított 
álláspontja érdekében a kiegyezés tár
gyában az osztrák kormány s a mienk 
között lefolyt s a melynek mihama
rább bizonyára a szóbeli tárgyalások 
lesznek következései.

Miről van szó ?
A magyar kormány jegyzéket in

tézett az osztrák kormányhoz. Ebben 
az átiratban arra kéri a magyar kor
mány, hogy az augusztusi megállapo
dásokból a folytonossági klauzulát hagy
ják ki. E megállapodások szerint, a 
mennyiben az 1903-ik év végéig tör
vényhozási utón, tehát mindkét állam
ban úgy, a mint az 1867-ik évi XII. t.- 
cz. 61. $-a rendeli, parlamenti utón a 
vámszövetség nem jöhetne létre, ki lett 
mondva, hogy addig is, míg a magyar 
törvényhozás másképpen nem intézke
dik, ideiglenes kisegítő eszköz gya
nánt az 1903-ig megállapított rendelke
zések maradnak érvényben továbbra is.

Országgyűlési pártjaink között kö
tött békeszerződésben mostani minisz
terelnökünk indítványára oly megállapo
dást foglaltak a kiegyezési ügyek elinté
zésének ezen részében, mely szerint, ha a 
vám és kereskedelmi szerződés 1903-ig a

két parlament által meg nem ujittatík, 
az 1903-ig való megállapodások csak egy 
évig maradnak érvényben, vagyis egy 
évig terjedő provizórium stipuláltatik. 
Tehát ez alatt az egy év alatt okvet
len döntenie kell a magyar parlament
nek a közös vagy az önálló vámterü
let mellett.

A mi kormányunk jegyzékében 
most azt kérte, hogy az osztrák kormány 
az augusztusi megállapodásokból a 
folytatólagos fenntartás kötelezettsé
gére vonatkozó részt törölje. Az osz
trák kormány, szintén jegyzék alakjá
ban válaszolt és több kifogást emel a 
Széli-féle formula elfogadása ellen. 
Ezek között elsősorban fontos az osz
trák-magyar bank privilégiumára vo
natkozó aggodalom, mely szerint nem 
hajlandó elfogadni azt, hogy a szerző
dés legvégső esetben csak 1904-ig szól
jon és követeli a bank privilégiumának 
tiz évre való meghosszabbítását.

A Széli-féle formula érvényessége 
esetén vonakodik nehány oly megálla
podást is fenntartani, melyekhez már 
augusztusban az érvényesség korlátlan 
fenntartása esetére hozzájárult volt. 
Ezek között van a fogyasztási adók 
visszatérítésére és kiviteli jutalmak föl
osztására vonatkozó rész. E megálla
podások ellen Ausztriában már akkor 
élénk mozgalom nyilvánult és az osz
trák kormány erős támadásoknak volt 
kitéve. Akkor még állott szándoka 
mellett, most azonban, a csak, 1904-ig 
való biztosításért ezt nem hajlandó 
fenntartani és legalább a kvótának 36 
százalékra való felemelésétől teszi füg
gővé.

Hunczfutok legyünk, ha ezt nem 
nevezhetjük kapzsiságnak 1

A bank-privilegiumban az osztrák 
többség kívánalma, — a fogyasztási 
adók visszatérítésének egyszerű meg
tagadása, mely pedig a lehető legjo
gosabb követelmény s végül a kvótá
nak fölemelése, melynek vesszőparipá
jára ráültették az oda teljességgel nem 
tartozó gazdasági kiegyezést. Mindezek 
a követelések éppen nem illenek két

egyenrangú s szerződésképes állam vi. 
szonyai közé.

Az igaz, hogy odaát valóságos 
mániává duzzadt föl a magyar gyűlö
let s ezzel kapcsolatban a telhetetlen 
vergődés elszakadási vágya. Ámde 
még ez nem ok az igazságtalan tul- 
követelésekre.

Szerencse, hogy politikai érettsé
günk, államfentartó képességünk szo
lid volta mellett az uj kormány veze
tése s irányítása alatt olyan világra
szóló bizonyságot tettünk, mely erős 
védpaizsul szolgál a különben is siker
telen, kapzsi kísérletek ellen.

Bizalmunk az ősi erényben, ennek 
legfőbb megtestesítőjében és tanácsos- 
saiban bizonyára nem fog megcsalódni.

Belföld,

Brassó, május 4.

Ő felsége a tegnapi katonai díszszemle 
után délben elutazott Ferencz Ferdinánd iő- 
herczeggel együtt Gödöllőre, honnan ma 
visszatértek Budapestre. A király ma általá
nos,„kihallgatást adott, a trónörökös pedig 
Becsen át Potsdamba utazott, a német csá
szár látogatására.

Széli Kálmán miniszterelnök Ferencz 
Ferdinánd főherczeg tiszteletére a Park-klub
ban tegnapelőtt este ebédet adott.

A képvisélőhás tegnapi ülésén a Ház 
túlnyomó többsége (függetlenségi párt nagy 
részét is beleértve) a vitás Kanczel-parag- 
rafust változatlanul elfogadta.

A budavári uj királyi palota építése 
igen szépen halad előre és a munka az ud
var itt tartózkodása idején sem szünetel.

A felsőbányái Nemzeti Szövetség áp
rilis 30-án tartotta meg alakuló közgyűlését.

Baján és vidékén erős íagy volt, mely 
a szőlőben és gyümölcsben nagy kárt tett.

Küllőid

Brassó, május 4.

Thun gróf miniszterelnök és Kaizl pénz
ügyminiszter május 9-én Budapestre utaznak, 
hogy a magyar kormánynyal az egyetlen 
tenforgó differencziális pontra — a banksza
badalomra — nézve megegyezzenek,
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Varsóban május elsején nagymérvű 
munkástüntetések voltak. A zavargók közül 
500 embert tartóztattak le.

Az olasz kormány a legközelebbi na
pokban beadja lemondását. A király való
színűleg Pelloux-t fogja megbízni az uj kor
kormány megalakításával.

Lipót belga király a legközelebbi na
pokban Amerikába utazik, a hol nehány hó
napot tölt s ez alkalommal Mac-Kinley elnö
köt is meglátogatja.

A hágai békekonferenczia már első 
ülésén a tárgyalás titokban való tartását 
fogja elhatározni. A klerikálisok a megnyi
tás napján tüntetni akarnak a konferenczia 
ellen, mert a pápát nem hívták meg.

A franciia kamara elhatározta, hogy a 
Dreyfus-ügyre vonatkozó összes interpellá- 
cziók tárgyalását elhalasztják a semmitőszék 
ítéletéig.

Vármegyei közgyűlés.
(Vége.)

Brassó, május 4.

A tárgysorozat 14—17 pontjait várme
gyei és városi számadások előterjesztése 
képezte.

A közgyűlés jóváhagyta a házipénztár, 
a központi költségek, a betegápolási alap, 
a katonacsapatkórházalap, a tisztviselők drá
gasági pótlék-alapjának, a tisztviselői nyug
díjalapnak, a községi jegyzői nyugdíjalapnak, 
az erdőkezeiési alapnak, községi állategész
ségügyi alapnak, a mértékhitelesítő, a mező
gazdasági, az ebadó, a rendelkezési, az or
szágos határőrizeti alapnak, a vármegyei 
szegényalapnak, a vármegyei házalapnak 
számadását valamint a gyámpénztári mérle
get az 1898-ik évről.

Jóváhagyták továbbá Brassóváros 1898- 
dik évi gyámpénztári mérlegét, Brassóváros, 
Höltövény, Rozsnyó, Keresztényfalva, Vi- 
dombák, Szász-Hermány, Pürkerecz, Tatrang, 
1897. évi majorsági számadását, Brassóváros, 
Höltövény, Rozsnyó, Keresztényfalva, Vi- 
dombák, Szász-Hermány, Pürkerecz szegény
alapjának 1897-ik évi számadását, Türkös 
1895 és 1897. évi, Zajzon 1896. évi majorsági 
számadását.

Brassóváros képviselőtestületének 1898- 
dik évi decz. 14. 267. jksz. a. hozott azon 
határozatát, a melylyel a városi pénztárke
zelési és számviteli ügy egyelőre ideiglene
sen az 1899 és 1900 évekre terjedő érvény
nyel szabályoztatott és a számviteli és 
pénztári tisztviselők részére jutaion dij fejé
ben ezen évekre évenként 1060 frt engedé
lyeztetett, jóváhagyták és egyúttal utasították 
a városi tanácsot, hogy a számviteli és 
pénzkezelési szabályrendelet végleges meg
állapítása czéljából szükséges intézkedéseket 
kellő időben tegye meg. Egyidejűleg jóvá
hagyótudomásul vették az alispán azon sür
gős intézkedését, a melylyel az ezen változ
tatás folytán szükségessé vált uj naplók és 
könyvek használatát a f évi január hó i-től 
kezdve megengedte.

Az ezredéves kiállítás költségei elszá
molásának megvizsgálására kiküldött bizott
ság jelentése alapján az előterjesztett szá
madást jóváhagyták és az annak rendjén 
felmerült 2OOO frtnyi hiány fedezésére 05% 
megyei pótadó kivetését engedélyezték.

Az alispánnak az 1898-dik évi főszol
gabírói pénznaplók megvizsgálásáról szóló 
jelentését tudomásul vették.

Tekintettel arra, hogy a vármegyében 
a 241’538 km. hosszú vármegyei u ak csak 
két utmester felügyelete alatt állanak, holott a 
105 kim. hosszú állami utak már is három 
utmester által kezeltetnek és igy a két vár
megyei utmester a reájuk bízott igen nagy- 
terjedelmű közutak jókarban tartását kellően 
ellenőrizni nem képes, egy harmadik vár
megyei utmesteri állás szervezését engedé
lyezték a jelenlegi utmesteri illetmények 
megállapításával.

Brassóváros azon határozatát, melylyel 
az 1898-ik évi költségvetési előirányzat 48 
czime («Elszámolásra vagy megtérítésre adott 
előlegek«) részére 1113 frt 34 krnyi, továbbá 
a 14. czim («Hivatalos közegek ruházása és 
felszerelése«) részére egy 300 frtnyi póthi
telt engedélyezett, jóváhagyták.

Az alispánnak a községi közdűlő köz
utak 1898-ik évi hálózatáról, fejlődéséről, 
állapotáról és kezeléséről szóló jelentését 
tudomásul vették.

Zajzon község 1898 ik évi pótköltség
vetési előirányzatát 939 Irt 67 kr erejéig, 
jóváhagyták.

Jóváhagyták Tatrang azon határozatát, 
a melylyel az eddigi ideiglenes jellegű köz
ségi végrehajtói állás beszüntetésével és 
jegyző részére »munkaerő tartás» czime 
alatt évenkint kiadott segélyösszeg elvoná
sával egy községi irnoki állást rendszere- 
sitett.

Zajzon község azon határozatát, a 
melylyel a községi malomnak s az ahhoz 
tartozóknak eladását kimondott?, nem hagy
ták jóvá, hanem utasították a községet a 
szóban forgó birtok kifogástalan becslés ut
ján megállapítandó értékének és a malom
szerkezet jelenlegi állapotának kitüntetésére, 
valamint a malom alapos kijavítása által 
szükségelt összeg megállapítására nemkülön
ben indokolására a község azon föltevésé
nek, melyszerint a malom haszonbére a jö
vőben csökkeni fog. végül arra, hogy a 
szóban forgó birtokokról a haszonbéri szer
ződéseket terjessze be. Miután pedig 1894. 
évről 424 frt 42 kr behajthatlan haszonbéri 
hátralék van kitüntetve, felhívták az alispánt, 
hogy ezen ügyet tegye vizsgálat tárgyává.

Zajzon község azon határozatát, mely
lyel Buna S. Márton községi albirónak, a 
ki a községi bírót 1898 okt. 12-től 1899 jan. 
10-ig helyettesítette, az ezen időre eső arány- 
lagos bírói fizetést kiutalta, nem hagyták 
helyben, mert rendszeresített állásban levő 
és rendes fizetést élvező községi elöljáróság! 
tag helyettesi minőségben történt megbíza
tása esetén állásával járó rendes javadalma
zásán túlmenő magasabb fizetésben nem 
részesülhet.

Dr. Jekelíus Alfréd orvostudor okleve
lének kihirdetése, miután az orvostudori 
oklevél nem érkezett be, a napirendről le
vétetett.

Klusch Mihályné szül. Kaufmesz Róza 
bába oklevele kihirdettetett.

Barsmegye feliratot intézett a képvise
lőházhoz aziránt, hogy az anarkisták ellen 
törvény alkottassák s azon épület, a mely
ben Erzsébet királyné átszellemült, Gentben 
megvásároltassék és emlékére megőriztessék 
és hogy királynénk emlékezetére Budapes
ten egy monumentális fogadalmi templom 
építtessék. — A közgyűlés ezen határozatot 
pártoló tudomásul vette.

Hódmezővásárhely azon határozatát, a 
melylyel az anarkista-tanok követőinek és 
terjesztőinek a svájczi szövetség területén 
való nagyobb ellenőrzése és üzelmük meg-

gátlása iránta képviselőbázhoz feliratot inté. 
zett, pártoló tudomásul vették.

Csanádmegye azon határozatát, a mely
lyel felír a képviselőházhoz a munkás nép
nek a nyári munka ideje alatt katonai gya
korlatokra való behivása ellen ; Borsodvár- 
megye határozatát, melyszerint fölir a kép
viselőházhoz a kóbor cz>gányok vándorlásá
nak meggátlása iránt teendő törvényhozási 
intézkedések tárgyában; Zemplénmegya 
föliratát az 1898 évi 16 t ez. megváltoztatá
sával az 1890. évi 36. t. ez. 5 §-ának vissza
állítása ügyében; Gyöngyös város föliratát 
az állami biztosítás behozatala tárgyában; 
Nagy-Küküllő vármegye föliratát a sertés
vész eseteiben előirt szigorú intézkedések 
tárgyában, tudomásul vették.

Hintz Ernő és társai indítványt adtak 
be a szemgyógyintézet végleges szervezése 
ügyében a belügyminiszterhez teendő felter
jesztés tárgyában. Thomas Károly ajánlotta 
ezen indítvány elfogadását. Miután azonban 
a főispán az ügy állását kimerítően ismer
tette s az indítvány indokainak alaptalat sá- 
gát és annak személyes jellegű irányát ki
mutatta, a közgyűlés az indítványnak s kü
lönösen indokainak mellőzésével elhatározta, 
a főispán indítványára, hogy a szemgyógy
intézet jelenlegi ideiglenes jellegű szerveze
tének állandósítása végett fölir a belügymi
niszterhez s a fölirat szövegezésével az alis
pánt bízza meg.

Botfalu elhatározta községházának épí
tését és e czélból 12.000 frtnak amortizáczi- 
óra leendő fölvételét. — E határozatot jóvá
hagyták azon változtatással, miszerint a telek 
nem csere, hanem 3000 írtig terjedhető 
összeg mellett vétel utján szerzendő meg.

Az alispán indítványára elhatározták, 
hogy fölterjesztést tesznek aziránt, hogy a 
hadsereg és honvédség szükségleteinek elő
állításánál a Brassó megyei iparosok nagyobb 
tekintetben részesüljenek.

A tűzoltó-szövetség ez évi brassói köz
gyűlése alkalmából verseny dijakat fognak 
kiosztani. — A közgyűlés elhatározta, hogy 
ezen verseny dijakra felsőbb jóváhagyás után 
az ebadó alapból fizettessék ki 100 frtnyi 
összeg.

Elhatározták, hogy a döjtönyei és 
garcsini utak a községi közlekedési (viczi- 
nális) közutak hálózatába felvétetnek és a 
döjtönyei ut köré építés, fentartás és keze
lés czéljából Hosszufalu, Csernáttalu, 
Türkös és Brassó, a garcsini ut köré 
pedig Hosszufalu, Csernátfalu, CTürkös, 
és Bácsfalu csoportosíttassanak. Az érdekelt
ség végleges megállapításával helyszíni tár
gyalás utján az alispán bízatott meg.

Az alispánnak Budapestre történt hi
vatalos útja költségei tejében 50 irtot sza
vaztak meg.

Az alispánnak a megejtett irodai és 
pénztári vizsgálatokról szóló jelentését tudo
másul vették.

Dr. Ernst Henrik és dr. Rosler Henrik 
orvostudorok oklevelei kihirdettettek.

Miután a jegyzőkönyv hitelesítésére 
Mayer József, dr. Fabritius József és Román 
Lajos fölkérettek, főispán az ülést bezárta.

Három interpellatió,
(Vége.)

Brassó, május 4.

Mulatságos volt a harmadik interpellá- 
tió. Ezt dr. Muresianu Aurél terjesztette elő. 
Elmondotta, hogy ő a múlt évi október hó
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15-én tartott közgyűlésen aziránt interpellálta 
az alispánt, hogy miért hirdette ki ö felsé
gének «Népeimhez« czim alatt kibocsátott 
manifesztumát kizárólag magyar nyelven. 
Miután 6 ezen interpelláczióra még a mai 
napig nem kapott választ, azt kérdi most az 
alispántól, hogy szándékozik-e és mikor vá
laszt adni ezen október 15 diki interpellá
czióra.

Muresianu A. természetesen oláh nyel
ven beszélt, úgy, hogy a főispán kény
telen volt a főjegyzőt a tolmácsolásra föl
kérni.

Már az maga mulatságos dolog, midőn 
egy közgyűlésnek a tagjai, a kik nagyon 
jól értik egymásnak a nyelvét, tolmács által 
érintkeznek egymással. Mulatságos volt, mi
dőn Muresianu Aurél maga javította ki a 
tolmácsot, illetve ő maga segített neki oláh 
interpellácziójának lefordításában. De a leg
mulatságosabb dolog még ezután követke
zett. Az alispán ugyanis azt válaszolta Mu- 
resianunak, hogy ő az őszi közgyűlésen azért 
nem adhatott választ interpellácziójára, mivel 
a főispán akkor azt a kijelentést tette, hogy 
azinterpelláczió, illetve az abban kifejezett kí
vánság, miután az kizárólag oláh nyelven 
adatott elő, és igy a főispán azt nem értette 
meg, felvilágosítás illetve válasz tárgyát nem 
képezheti. Mivel pedig Muresianu A. akkor 
a főispán ezen elnöki kijelentése ellen fölleb- 
bezést adott be, ezen föllebbezés pedig a bel
ügyminiszter által elintézve nincsen, ő. t. i. 
az alispán, ma sem és mindaddig nem ad
hatja meg a választ Muresianu interpellá
cziójára, míg föllebbezése elintézve nem 
lesz.

Muresianu A. az alispán ezen válaszá
ra kijelentette, hogy azt nem veheti tudomá
sul, mert ő a főispán ezen 1898 okt. 15-k1 
és az alispán által említett elnöki kijelen
tése ellen fellebbezést nem adott be.

Éne az októberi közgyűlés jegyző
könyvéből igazolta az alispán, hogy Mure
sianu csakugyan azonnal bejelentette a fel
lebbezést.

Muresianu A. most alkudozni kezdett. 
Elismerte, hogy igenis fellebbezett, de csak 
szóval, írásban azonban nem adott be fölleb- 
bezést és igy az a miniszterhez föl sem ter
jesztethetett.

A főispán erre elrendelte, hogy a Mu
resianu Aurél ezen állításának valótlanságát 
bizonyító ügyiratok azonnal szereztessenek 
be. Maga az első aljegyző, Jekelius Ágost 
ment el az ügyiratok után, az alispáni hiva
tal levéltárába. És midőn az iratokat bete
kintették és azoknak tartalmát felolvasták, 
különösen az előadói Ívből kitűnt, hogy Mu
resianu Aurél csakugyan adott be Írásbeli 
föllebbezést és az még a múlt év november 
havában föl is terjesztetett a belügyminisz
terhez.

Midőn a főispán a miniszternek egy 
hozzá intézett leiratából még azt is bebizo
nyította, hogy a miniszter csakugyan meg 
kapta azt a fellebbezést, akkor Muresianu A. 
megint alkudozni kezdett. Most már emléke
zett, hogy ő ezt az Írásbeli fellebbezést 
csakugyan megírta, és alá is irta, amikor 
azonban a fellebbezés elkészült, akkor elhatá
rozta magában, hogy nem adja be. Eluta
zott, de a fellebbezést Íróasztalán hagyta és 
azt távollétében adta be, az ő tudta és be
leegyezése nélkül valamelyik alkalmazottja.

A közgyűlésen a csodálkozás moraja 
zúgott végig: milyen okos ember ez a Mu
resianu, milyen jó emlékezőtehetsége van,

és milyen jó alkalmazottakkal van meg
áldva.

Végül Muresianu bocsánatot kért azért, 
hogy a valóságnak meg nem felelő dolgot 
állított.

A közgyűlés pedig az alispán válaszát 
tudomásul vette.

HÍREK

Brassó, május 4.

— Színügyünk. Azon szinibér- 
lók, a kik bérletösszegeiket telje
sen befizették, az erkély és 
k ö r s z é k jegyeket naponkint d. 
e. g—9 és d. u. 2—4 óráig a «Bras
sói Lapok» kiadóhivatalában átvehetik. 
A bérletjegyet az illető bérlő csak 
személyesen veheti át.

— Wiener Waldemár ügye. Említettük 
annak idején, hogy a brassói kir. törvény
szék által Wiener Waldemár rendőrhad
nagy ellen személyes szabadság megsértése 
és hivatalos hatalommal való visszaélés vét
sége miatt hozott vádhatározatot a maros
vásárhelyi kir. ítélőtábla indokai alapján 
helybenhagyta. A mint értesülünk a kir. tör
vényszék tanácsa a jelzett ügyben a végtár
gyalást junius hó 2-ik napjára tűz
te ki.

— Méhely Lajos akadémiai tagsága. 
A Magyar Tudományos Akadémia III. osz
tálya múlt kedden tartott tanácskozásán 
Métely Lajost, a brassói m. kir. állami tőre
áliskola volt jeles tanárát, 36 szavazattal le
velező tagul ajánlotta. A tagválasztás hol
nap — pénteken — leái.

— Harczászati lőgyakorlat. A város
kapitányság értesítése szerint f. hó 5 én 
délelőtt a helybeli m. kir. honvédség a Po- 
jánában harczászati lőgyakorlatot tart, a mely 
idő alatt a Pojána területére lépni tilos.

— Elfogott zsebtolvajok. Tegnap d. u. 
a budapesti gyorsvonat elindulása előtt a 
vasúti állomáson két hirhedt zsebtolvajt 
fogtak el, a kik egy bukaresti illetőségű és 
Géniben tanuló fiatal ember pénzestárczáját 
akarták ellopni. Az elfogottak jelenleg a rend
őrségen várják sorsuk további intézését.

— Német színház. Lanius Frieda bécsi 
színművésznő és társulata tegnap este ját
szott másodszor, a mely alkalommal «lm 
Fegefeuer« ez. bohózat került színre. Kö
zönség tegnap is kevés volt. Ma este har
madik és utolsó előadás. Előadatik Lange- 
mann Fülöp 4 ielvonásos színműve : «Bartel 
Turaser.»

— Mulattató^falragasz. Ma reggel ma
gyar és oláh nyelven az alábbi mulattató fal
ragasz volt olvasható a hirdetési oszlopokon: 
«Elveszett Héttőn, Május hó i-én egy kis 
egéréző kutya sárga színű, fehér mellel, há- 
mos nyakravalóval, felül fekete pánttal. — 
*R a d u k u» névre válaszol. 
Megtalálója átszolgáltathatja a «Zöldfa» ven
déglősének, a hol 12 frt jutalmat fog kapni.»

— Anyakönyvi kinevezések. A belügy
miniszter Fogaras vármegyében az ó-sinkai 
anyakönyvi kerületbe Vitályos Gyula h. kör
jegyzőt s a jaasi anyakönyvi kerületbe Her- 
szényi Traján körjegyzőt anyaköoyvvezetők- 
ké, Papp Tamás községi bírót a vádi anya
könyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettes
sé nevezte ki.

— A népiskolák kiegészítése. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter az ország ösz- 
szes közigazgatási bizottságaihoz nagyfontos- 
ságu rendeletet intézett, a melyben a csonka 
népiskoláknak 5. és 6. osztályokkal és is
métlő iskolákkal való kiegészítését sürgeti. 
Hasonló rendeletben kéri a miniszter az egy
házi főhatóságokat is saját körükben való 
intézkedésre. A királyi tanfelügyelőket pe
dig külön hívja fel a legenergikusabb eljá
rásra. A teendő intézkedések határidejéül az 
1899—1900-ik tanév van kitűzve.

— Színészet a vidéken. Ezen czim 
alatt a »Pesti Hírlap« ma érkezett száma a 
következőket írja: „Deésen Tiszay Dezső 
jól szervezett társulata működik. Több sike
rült estéjök volt egymás utáo. Előadták a 
»Gyurkovics lányok-«at, a »Katonák«-at, me
lyekben Baróti Irma, a kolozsvári Nemzeti 
színház volt szendéje aratott nagy sikereket. 
A «Folt, a mely tisztit,« szintén szép kö- 
sönséget vonzott. Ebben Jeszenszky Irén, 
Könyves, Delli tetszettek.«

— Vlád Gizella válópöre. Többször 
irtuk annak idején, hogy Vlád Gizella váló
pert indított férje Deák Péter, városunkban is 
ismert sziaigazgató ellen. Hiába szólította 
föl a törvényszék Vlád Gizellát az életkö
zösség helyreállítására, hiába volt minden 
békéltetés. Vlád Gizella a törvényszék előtt 
kereken kimondotta: — Nem szeretem az 
uram; elválok tőle. -- A törvényszék a 
fentebbi kijelentést válóoknak nem tekint
hette, felbontotta ugyan a házasságot, de 
Vlád Gizella hibája miatt. Vagyoni igénye
ket egyik fél sem támasztott s az asszony 
kijelentette azt is, hogy a gyermekek ne
veltetését magára vállalja. A kir. Ítélő
tábla a napokban tárgyalta a válópört és 
helybenhagyta a törvényszék 
ítéletét.

— Egy svájezi bornyut fogtak fel a 
honvéd laktanya közelében. Jogos tulajdonosa 
jelentkezzék a rendőrségnél.

Táviratok.
A»Brassói Lapok» eredeti távirata.

Budapest, május 4. A képviselőház mai 
ülésén a pénzügyminiszter beterjesztette az 
értékpapirforgalmi adóról (tözsdeadóról) 
szóló törvénjavaslatot.

A kúriai bíráskodást letárgyalták és el
fogadták.

Pichler Győző interpellálta a kereske
delmi minisztert. Kérdezte tőle, megfelel-e 
a napilapokban közölt hajózási tarifa azon 
tarifáknak, melyeket a kormány a Vaskapun 
közlekedő hajóktól szedni szándékozik és 
igaz-e, hogy a kormány a minisztertanács 
határozatából a tarifáknak május elsejére ter
vezett életbeléptetését az osztrák kormány
nak a külügyminiszter utján való beavatko
zása miatt bizonytalan időre elhalasz
totta ? Ha nem idegen beavatkozásra történt, 
milyen közigazgatási szempontok késztették 
a kormányt a halasztásra? Szándékszik-e a 
kormány a nemzetközi szerződésekben biz
tosított szuverén jogokat megóvni? A tarifa 
megállapításánál kikérte-e a kormány magyar 
szakértők véleményét? Mikor szándékszik a 
kormány a tervezett tarifát életbe léptetni.

Paris, május 4. A semmitőszék állító
lag egész biztosan május 20-án fog Ítélni a 
Dreyutus-ügyben.



•i, M»p B K A B B U I LAPOK 101. nim,

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy 

fogtechnikái műtermemet 
megújítottam és benne a fog ooeracziók ’Dr Rosler, az összes 
orvosi tudományok tudorának gyógyítási módja szerint lógnak 
eszközöltetni.

Rendel fogoperálásnál 3—4 óráig.
Technikai munkákat legújabb eljárás szerint, egész nap. 

GOLDSCIIfflIDT L fogtechnikus, Weisz-Mihály-utczagü.
Ugyanitt egy tanuló leány felvétetik, a ki ügyes kézmoz

dulattal bir és némileg rajzolni is tud.

Clayton & Shuttleworth 
mezőgazdasági gépgyárosok (D HudäpOSt eg. sz. *

által a legjutányosabb. árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek szalmakazalozók, 
további konkolyozók, kaszáló- 4.

A brassói róm. kát. egyházközség a saját tulajdonát 
képező O-Brassó Hosszu-utcza 158 ház szám alatt levő 
majorját a rajta levő épülettel és kerttel együtt szabad 
kézből eladja. E végből zárt ajánlati tárgyalás tartatik, 
s felhivatnak a venni szándékozók, hogy zárt ajánlataikat 
az ajánlott összeg 10%-val, mely felpénzül tekintetik, 
legkésőbb f. évi május hó 15-ig Möller Ede pápai pre- 
latus, apát, főesperes, plébános ur ő méltóságához nyújt
sák be, a hol a szerződési feltételek is betekinthetők.

Brass, 1899. április h 12-én.

A brassói r. k. egyházközség.

Több mint ötven év óta sikerrel használatik'.
Az

t

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gyára.

„Columbia-Drill“

és az

Eszéki SZALVATOR-SZAPPAN
Valódi minőségben csakis mint eddig, ezentúl is 

ESSZÉKEN, felsőváros 

DIENES C. J-féle 
gyógyszertárában készül és megrendelhető.

Siepiöket és majfoltokat 
valamint az összes bőrtisztátalanságokat biztosan eltávolít

&

1 tégely kézpaszta 80 ke

1 tégely valódi Spitzer-kenöcs 30 kr, 
1 üveg valódi Spitzer-mozsdóviz 40 kr. 
1 drb. valódi Salvator-szappan 50 kr.
1 doboz valódi lyoni rizspor

3 szinben . . . , 50 kr. és 1 frt.

legjobb sorvetógépek, 
szeeskavágók,répavágók

kukorlcza-morzsolók, 
darálók, órló-malmok, 
egyetemes aczél-ekék,

Rénletee drjegyaékek kívá
natra ingyen eo bérmentve 

küldetnek. FIGYELMEZTETÉS 1 dj
Csak akkor valódi, ha a fonti törvényileg beiktatott véd 

jegygyei el van látva és kéretik a t. közönség csakis DlENES-féle üli 
eszéki kenöcsöt és szappant kérni és elfogadni. 151 (1-20) Sjp

í- <■ !-tuí ekék ti minden egyéb gazdasági gépek.

bágtulajdooM; TrattnerH. Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdákra, Nyomdtt^d^

Általánosan § ismeretes, hogy a helyi jiaczon a magyar osztálysorsjáték legszerencsésebb 
számai általunk kezeltettek és azj,utolsó cziklusbuZ megbizóinknak ^ *“

100.000 százezer
SO.OOOjhuszezer 
15.000 tizenötezer 
10.000 tízezer

koronát fizettünk ki készpénzben. Jelentékeny már azoknak a száma, kik anyagi helyzetük javu- 
lását kizárólag a magyar osztály sorsjáték sikereinek köszönhetik.

Folyó év május hó 17 és 18-án újból kezdődik az 1-só húzás
minden 2-ik sorsjegynek nyernie kell!

Egy egész sorsjegy ára 6 frt, egy fel 3 frt, egy negyed 1.50, egy nyolczad 75 kr-
a legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

I egy millió koron n. |=- 
Prospektusokat és sorshúzás! lajstromokat minden húzás után ingyen és bérmentve küld 

Adler L. Jakab és Fivére, bankháza 
az osztály sorsjegyek egyedüli főelárusitója, Brassóban.


